

સરડોઈના ભવાઈ કલાકાર રણછોડભાઈ નાયક ભવાઈને લુભ થતી બચાવવા મૃત્યુ સુધી ઝઝૂમ્યા

સરડોઈ, તા. ૨૭
તા. ૨૭માર્ચ વિશ્વ રંગભૂમિ દિવસ છે. પરંતુ ધીમે ધીમે કલાના ક્ષેત્રમાંથી રંગભૂમિની રોનક અને

રણછોડભાઈ યુનીભાઈ નાયક અમર સ્ત્રીપાત્રોના અભિનયથી રંગભૂમિ સજાવી હતી અને ભવાઈ કળાને જીવંત રાખવા માટે અંતિમ શ્વાસ સુધી ઝઝૂમ્યા હતા.

વિચરતા સમુદાય સમર્થન મંચના રંગભૂમિ-ભવાઈ કલા પ્રેમીઓ અફસોસ સાથે જણાવી રહ્યા છે કે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં મનોરંજન પુરૂ પાડનારા રંગભૂમિના મંચ પર ભવાઈ ભજવતા ભવાઈ કલાકારોની કલા વિસરાઈ રહી હોવાનું જણાયું હતું. અરવલ્લી-સાબરકાંઠા જિલ્લાના જાણીતા ભવાઈ કલાકાર રણછોડભાઈ યુનીભાઈ નાયકના પુત્ર દિનેશ નાયકના જણાવ્યા અનુસાર ભવાઈ મંડળીમાં સ્ત્રીઓની અને ઐતિહાસિક પાત્રોની વેશભૂષામાં ફક્ત પુરૂષો ભવાઈ ભજવતા હોય છે. ખાસ કરીને સ્ત્રી વેશ ભૂષામાં ભવાઈ ભજવતા કલાકારોની કાબિલે દાદ હતી અને સ્ત્રી પાત્ર ભજવતા પુરૂષોનો ભારે બોલબાલા હતી. સરકાર દ્વારા ભવાઈ કલાને બચાવવા પ્રયત્નો કરી રહી છે પરંતુ આ પ્રયત્નો ભવાઈ કલાને બચાવવા અપૂરતા હોવાનું જણાયું હતું. ભવાઈ કલા આધુનિક યુગમાં ટીવી મોબાઈલ, સિનેમા અને ઇન્ટરનેટ યુગમાં લુભ થઈ રહી હોવાનું જણાયું હતું.



ભવાઈના ભૂંગળ સહિતની કલા નેસ્ત નાબૂદ થઈ રહી છે. ત્યારે માથે ઓઢી ઓઢણી, પગે બાંધ્યા ઘૂઘરા અમે ઘાઘરી પેરીને પડમાં

સરડોઈ, અડપોદરા સહિતના નાયક પરિવારો દ્વારા ભજવાતી ભવાઈ ગુજરાતમાં મોખરાનું સ્થાન ધરાવતી હતી. સરડોઈના

વ્યક્તિની માનસિકતા જ્યાં સુધી નહીં બદલાય ત્યાં સુધી પર્યાવરણમાં સુધાર થઈ શકશે નહીં : રાજેન્દ્ર ખિમાણી

અમદાવાદ. તા. ૨૭
ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના કુલનાયક ડો. અનામિક શાહે કહ્યું હતું કે, કચરાનું યોગ્ય વ્યવસ્થાપન જેમાં જીવનની એક મુખ્ય સમસ્યા છે, સંપૂર્ણ નિવારણ માત્ર વૈજ્ઞાનિક અભિગમ અપનાવવાથી થઈ શકે છે. આ માટે સરકારને નક્કર પગલાં લેવાની જરૂર છે.

જણાવ્યું હતું કે, વ્યક્તિની માનસિકતા જ્યાં સુધી નહીં બદલાય ત્યાં સુધી પર્યાવરણમાં સુધાર થઈ શકશે નહીં. વધુમાં ટકાઉ વિકાસના માર્ગને સંપૂર્ણ અર્થમાં સાચક બનાવવા માટે કચરાનું યોગ્ય વ્યવસ્થાપન એ પ્રત્યેક વ્યક્તિની જવાબદારી છે. પર્યાવરણ ખિન્ના નિયામક

યોજાયાં હતાં. જેમાં પ્રથમ સત્રમાં કચરા વ્યવસ્થાપનની જરૂરીયાત કારણે અને અસરો, પ્લાસ્ટીક વેસ્ટ વ્યવસ્થાપન, ઈ-વેસ્ટ કચરાનું વ્યવસ્થાપન સમસ્યા અને નિવારણ જેવા મુદ્દાઓની ચર્ચા અંતર્ગત જર્મનીના પ્રોડક્ટ સપ્લાય ડાયરેક્ટર માર્ટીન બોર્ન, જીપીસીબી ગાંધીનગરના પ્રકાશ



ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના આજીવન શિક્ષણ અને વિસ્તરણ વિભાગ તથા પર્યાવરણ ખિન્ન દ્વારા આયોજિત “કચરાનું યોગ્ય વ્યવસ્થાપન-ટકાઉ વિકાસનો માર્ગ” - વિષય પર એક દિવસીય કાર્યશાળા અંતર્ગત અધ્યક્ષીય સંબોધનમાં ડો. શાહે કહ્યું હતું કે, પ્રદૂષણ નિવારણ માટે પ્લાસ્ટીકની રીસાયકલિંગ કરવાની જરૂર છે. વિશ્વના વૈજ્ઞાનિકો આ વિષય પર સંશોધન કરી રહ્યાં છે. નજીકના ભવિષ્યમાં પાણીની સમસ્યા દૂર કરવા માટે સમુદ્રના પાણીને મીઠા પાણીમાં બદલવાના પ્રયાસો કાર્યરત છે.

મહેશભાઈ પંડ્યાએ જણાવ્યું હતું કે, ગાંધીજી દ્વારા આપવામાં આવેલા અગિયાર મહાવર્તોમાં પર્યાવરણના દરેક પ્રશ્નોનું નિવારણ સમાયેલું છે. વધુમાં તેઓએ ગાંધીજી એવું કહેતા કે કચરો જમા જ ન થવો જોઈએ. એટલે ગાંધીજી પોતેજ સફાઈના આત્મી હતાં. વ્યવસાયિક શિક્ષણ શાખાના ડીન અને આજીવન શિક્ષણ વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. સંધ્યા ઠાકર દ્વારા ઉદઘોષણા કરવામાં આવી હતી. તેમણે કાર્યશાળાની રૂપરેખા અને ઉદ્દેશ્યો વિષે વિસ્તારથી માહિતી આપી હતી. એક દિવસીય આયોજિત કાર્યશાળામાં ત્રણ ટેકનિકલ સત્ર

વાવેલા અને પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડના અધિકારી વિજયભાઈ એ પોતાના વિચારો પ્રગટ કર્યાં હતા. બીજા સત્રમાં નકામા પ્લાસ્ટીક કચરાનું વ્યવસ્થાપન, સમસ્યા અને નિવારણ વિષય પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. જેમાં જીપીસીબીના પૂર્વ પીઆરઓ નરેશ ઠાકર અને અનુપમાબાઈએ વ્યવસ્થાપન અંગે સરકાર દ્વારા કચરાના નિકાલ અંતર્ગત ઈ-વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ ૨૦૧૬ના કાયદાઓ અંગે માહિતી આપી હતી. મહાદેવ દેસાઈ સમાજ સેવા સંકુલના સંયોજક ડો. કમલેશભાઈ પટેલે આ કાર્યશાળા દરમિયાન ઉપસ્થિત રહેલા ભાગ્ય મહેમોનોનો આભાર પ્રગટ કર્યો હતો.

ગુલમહોર ● ચોથા પાનાનું સાહુ...

મંજૂરી આપી દીધી. કદાચ મર્યાદા પૂરું પાડવામાં આમ જ ઈચ્છ્યો હતો. થોડાક દિવસોની જહેમત બાદ વેદેહીને એક ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટ કંપનીમાં કેન્વાસર તરીકે જોબ મળી ગઈ. તેની વર્ક એક્સિસિવન્સી અને બિઝનેસ રિસ્પોન્સ જોતાં તેને એન્ટરટેઈનમેન્ટ કન્સલ્ટન્ટ તરીકે પ્રમોશન પણ મળી ગયું. હવે એનો સેલ્ફી અને કમ્પેક્ષન પગ વધ્યાં હતાં. હવે મર્યાદા પોતાની મુદ્દની જોબ તરફ બેધ્યાન રહેવા માંડ્યું હતો. કપાત પગારે રજાઓ લેતો અને ઘરે જ રહેતો.

ગુલમહોર ● ચોથા પાનાનું સાહુ...

મર્યાદા એક સવારે પત્નીને પૂછ્યું હતું: “અરે, વેદેહી... આ વિનિત કોણ છે? તું બાથરૂમમાં હતી ત્યારે તારા મોબાઈલ પર એના બે-ત્રણ વાર કોલ આવી ગયા.” “મારો બોસ છે, વિનિત નાયર. ગઈ કાલે હું જોબ છોડી રહી છું. એમ કહીને આવી હતી, એટલે મને મનાવવા માટે કદાચ એણે ઉપરાણાપરી કોલ કર્યાં હશે.” વેદેહીએ ખુબ જ સાહજકતાથી જવાબ આપ્યો. મર્યાદા તો ક્રૂણ ગયો હતો. તેણે દખાતા અવાજે કહ્યું હતું કે “આ તું શું બોલી રહી છે, એનું તે ભાન છે? નોકરી છોડી દઈશ તો ઘ કેવી રીતે ચાલશે?” “અરે, પણ પેલો વિનિત મારી સાથે...!” આટલું બોલીને તો વેદેહી અટકી ગઈ હતી. મર્યાદા જુગલબંધીને જ હતો. તેણે પૂછ્યું કે “તારી સાથે શું? એ શું કરે છે તારી સાથે...?” મર્યાદા સહેજ ગંભીર બની ગયો હતો. “એ તો જાણે હું એની પત્ની હોઉં એમ મારી સાથે...” વેદેહી હજુ અસ્વસ્થ જ હતી.

થોડીક જણો એમ જ નિશબ્દ વીતી ગઈ. બેઉ પતિ-પત્ની એકમેકના ચહેરા સામે જ નાકી રહ્યા. વેદેહીને નસરડીમાં મોકલેલ વરુણ યાદ આવી ગયો. ડ્રોઈંગ-રૂમમાં ટેબલ પર મૂકેલી ફોટો-ફેમમાં વરુણનો હસતો ચહેરો તે ક્યાંય સુધી જોતી જ રહી અને તેણે મનોમન ક્રોઈક નિર્ણય કરી લીધો. કેમ કે મર્યાદાને તો હવે માત્ર પત્ની પાસે જ બધી આશા હતી અને વેદેહી પતિની ઈચ્છાની આગળ વિચર પેણ હતી. વેદેહી જે કંપનીમાં કામ કરતી હતી, તે કંપનીમાં બ્રાન્ચ મેનેજર બનીને નવો નવો આવેલો વિનિત નાયર અમદાવાદની બ્રાન્ચ ઓફિસ માટે સાવ નવો નવો જ હતો. આ તરફ વેદેહીએ નોકરી ટકાવવી પડે એમ હતી. વિનિત હવે અવારનવાર વેદેહીના ઘરે મહેમાન બનીને પણ આવવા લાગ્યો હતો. જુનિયર કે.જી.માં ભણવા જતો નાનકડો વરુણ તો વિનિત નાયરને “અંકલ... અંકલ...” કહેવા લાગ્યો હતો.

વિનિત વરુણ માટે ચોકલેટ્સ, ગિફ્ટ્સ, બિસ્કિટ્સ વગેરે લાવતો, એથી વરુણ પણ ખુશ રહેતો. તેને અંકલ સાથે ગોઠી ગયું હતું. તેને તો હવે અંકલ સાથે રમવાની પણ મજા પડતી હતી. મર્યાદા જાત સાથે રમવાનું કરી લેવું પડ્યું હતું. ઘરમાં જ્યારે રૂપિયાની જરૂર પડતી ત્યારે ત્યારે વિનિત જ હેલ્પ કરતો હોવાથી હવે કોઈને કશી ફરિયાદ નહોતી.

એક દિવસ વેદેહીએ મર્યાદાને જાણ કરી હતી કે “મર્યાદા, મારી ઓફિસ તરફથી મારો પાસપોર્ટ બનાવવા આપ્યો છે. કદાચ થોડા દિવસ માટે મારે દુબઈની ટુર કરવાની આવશે.”

મર્યાદા મુઠા પાડતા જવાબમાં કહ્યું હતું કે “વેદેહી, તું તો જાણે છે કે તેને રોકવાનો કોઈ સવાલ નથી. મારા ના પાડવાનો કોઈ મતલબ પણ નથી. તું જઈ જ શકે છે.” - પણ એક દિવસ જે થવાનું હતું એ થઈને જ રહ્યું. વેદેહીને તો પોતાના રૂપ ઉપર પુરો ભરોસો હતો, પણ વિનિતે હવે એકસ્ટ્રા મની આપવાના બંધ કર્યાં હતા અને તેની એકસ્ટ્રા ફેરિયાદ પણ બંધ કરી દીધી હતી. વિનિતે જાણે કે વેદેહીથી મઠો ફેરવી લીધું હતું. નવા ઘટનાક્રમ તરીકે વિનિતે મુંબઈ ઓફિસમાં ટ્રાન્સફર પણ લઈ લીધી હતી.

રૂપિયાની તંગી અને ચારે બાજુથી ભીંસમાં મૂકાયેલી વેદેહીએ પતિના કહેવાથી એક દિવસ વિનિત સામે રેપ અંગે પોલીસ ફરિયાદ નોંધાવી દીધી હતી. મીડિયામાં ન્યૂઝ ચમક્યા હતા કે “એ.બી.સી. ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટ કંપની અને એક્સ ઝોન એન્ટરટેઈનમેન્ટ કંપનીના નામે જે કારોબાર ચાલતો હતો તેમાં ઈવેન્ટના બહાને યુવતીઓને કામ અપાવવાની લાલચ આપીને કોલગલ બનાવી દેવામાં આવી હતી. તેમની પાસે પ્રોસ્ટિટ્યુશન કરાવવામાં આવતું હોવાના આરોપ થયા હતા. દેશના મેટ્રો શહેરોમાં તથા વિદેશોમાં દુભઈ, સિંગાપોર વગેરે શહેરોમાં ટ્રીપ ગોઠવવામાં આવી હતી.”

વેદેહીએ પોલીસ ફરિયાદમાં લખાવ્યું હતું કે “બ્રાન્ચ મેનેજર વિનિત નાયરે છેલ્લા એક વીકમાં પોતાના જ ઘરમાં પતિ અને પુત્રની ગેરહાજરીમાં પોતાને ગેરકાયદે ગોંધી રાખીને વારંવાર બળાત્કાર ગુજાર્યાં હતાં. એટલું જ નહિ, દુબઈની ટ્રીપમાં પણ આરોપી બ્રાન્ચ મેનેજરે બળાત્કાર ગુજાર્યાં હતાં. દુભઈની હોટલમાં ધાકધમકી આપીને એક વીક સુધી નાઈટ પાર્ટીઓમાં મને વલ્લર ડાન્સ કરવાની પણ ફરજ પાડવામાં આવી હતી. જો હું તેને તાબે ન થાઉં તો પાસપોર્ટ નહિ આપવાની ધમકી આપી હતી.”

મીડિયામાં આ ન્યૂઝ આગની જેમ ફેલાઈ ગયા હતા. કંપનીની પણ ખાસ્સી બધાની થઈ હતી. લોકલ ન્યૂઝ ચેનલોને તો જોરદાર મશાલો મળી ગયો હતો. પોલીસ ઉપર કસુરવારો સામે પગલા લેવાનું

પ્રેશર વધતું જ રહ્યું હતું. કોઈ હિસાબે કેસ રફેક્ટ થાય એમ નહોતું. પોલીસ આરોપી વિનિતને ગમે તેમ કરીને પકડીને મુંબઈથી અમદાવાદ લઈ આવી હતી. પોલીસ સ્ટેશનમાં વિનિતને લવાયો ત્યારે વેદેહી હાજર હતી. પરંતુ બેઉ નજર બંધી શક્યાં નહોતાં. મર્યાદાને જુમતી ગોરીને લાઈફ પાર્ટનર પણ બનાવી હતી અને વખત આવ્યો ત્યારે ડાન્સ પણ કરાવ્યો હતો. સાડા ત્રણ વર્ષનો વરુણ તો આરોપી વિનિતને જોઈને તરત જ બોલી ઉઠ્યો હતો: “વિનિત અંકલ... વિનિત અંકલ...”

ગરિમા સચવાઈ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ મૂકતાં નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, એ દિવસે કાળ યોધડિયુ બાટ્ટી ગયું હતું અને તેથી આવી ઘટના બની હતી. મીઠી અને સારી યાદો સાથે આપણે બજેટસત્રમાં છૂટા પડીએ. દરમિયાન ગુહરાજ્ય પ્રધાન પ્રદીપસિંહ જાડેજાએ જણાવ્યું હતું કે, વિપક્ષના નેતા સહિતના સભ્યોએ સકારાત્મક વલણ દાખવ્યું છે તે અભિનંદનને પાત્ર છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, વિધાનસભાના અધ્યક્ષ સામે વિપક્ષની અવિશ્વાસની દરખાસ્ત અને કોંગ્રેસના ત્રણ ધારાસભ્યોના સસ્પેન્શનનો વિવાદ વધુ વકરતાં આખરે શાસક પક્ષ અને વિપક્ષના નેતાઓની મહત્વની બેઠકોનો દોર ચાલ્યો હતો. જેમાં મુદ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલ અને શિક્ષણ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા સહિતના નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા. તે, કોંગ્રેસ તરફથી વિપક્ષના નેતા પરેશ ધાનાણી, કુંવરજી બાલગળિયા સહિતના નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા. દરમિયાન ભાજપના ધારાસભ્ય જગદીશ પંચાલે જણાવ્યું હતું કે, ઘટના દુઃખદ હતી અને એફિરેવીટ દ્વારા કહેવા માંગુ છું કે, મારા દારા કોઈ અપશબ્દો બોલાયા નથી, તેમ છતાં જો કોઈની લાગણી દુભાઈ હોય તો હું માફી માંગુ છું. કોંગ્રેસના વિક્રમ માડમે પણ તેમનાથી કોઈ ભૂલ થઈ હોય તો માફી માંગુ છું એમ કહી ઉદારતા બતાવી હતી. તો, કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ ધારાસભ્ય અમરીષ ડેરે આ નિર્ણયને લોકશાહીનો વિજય ગણાવ્યો હતો. જ્યારે કોંગી ધારાસભ્ય પ્રતાપ દુધાતે ત્રણેય ધારાસભ્યોનું સસ્પેન્શન ટૂંકાવી સત્ર સમાપ્તિ સુધીનું કારણ તરીકે તેને આવકાર્યો હતો.

મુસદ્દા બજેટ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ જિલ્લાના અવલોકન માટે મોકલેલ જરૂરી હોવાથી આજે આ પ્રક્રિયા સંપન્ન થઈ છે. હવે તે અવલોકન થઈ પરત આવે ત્યારે ડ્રાફ્ટ બજેટ બનશે અને સામાન્ય સભાની મંજૂરી મળેથી તે અમલી બનશે.

મિલોડામાં અસહ્ય કાળઝાળ ગરમીનો પ્રકોપ



સાબરકાંઠા અને અરવલ્લી જિલ્લા સહિત મિલોડા તાલુકામાં ઉનાળાના શુભારંભે અસહ્ય કાળઝાળ ગરમીનો પ્રકોપ દિન-પ્રતિ-દિન વધતાં પ્રજાજનો પરસેવેથી રેબઝેબ થઈ રહ્યા છે. બપોરના સુમારે બજારો અને માર્ગો સુમસામ ભાસી રહ્યા હોય છે. અંતરીયાળ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પીવાના પાણીની સમસ્યા સર્જાઈ છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં હેન્ડપંપો શોભાના ગાંઠીયા સમાન પુરવાર થઈ રહ્યા છે. સાબરકાંઠા અને અરવલ્લી જિલ્લા સહિત મિલોડા તાલુકામાં ગરમીનો પ્રકોપ દિન-પ્રતિ-દિન વધતાં પ્રજાજનો ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠ્યા છે. અસહ્ય ગરમીનું પ્રમાણ એકા-એક વધતાં પશુ-પંખીની દયનીય હાલત છે. કુવા, રીંગબોર, નટી, નાળા, તળાવો, જળાશયોમાં નહીવત જળસ્ત્રોત હોવાના કારણે પીવાના પાણીની ગ્રામિણ વિસ્તારોમાં તંગી સર્જવાના એંધાણ વર્તાય રહ્યા છે. એક તરફ ઘઉં કાપવાની સિઝન પુરોજેશમાં ચાલી રહી છે ત્યારે ગરમીનું એકાએક પ્રમાણ વધતાં ઘઉં વાઢતા બેતમજરૂરીની અછત સર્જતાં ખેડુનો ચિંતિત છે. માર્ગો ઉપર વાહનચાલકો,રાહદારીઓ શર્કાઈ રહ્યા છે. ગરમીનો પારો એકા-એક વધ્યો હોવાના કારણે કાળઝાળ ગરમીના પગલે ટેર-ટેર માર્ગો સુમસામ ભાસી રહ્યા હતા. ઉનાળાના આગામી દિવસોમાં ગરમીનું તાપમાન વધશે તેવા એંધાણ વર્તાય રહ્યા છે. અંતરીયાળ ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કુવા, રીંગબોરમાં પાણી ઓસરી જશે ત્યારે પીવાની પાણીની ગંભીર સમસ્યા સર્જાશે તેવા એંધાણ વર્તાય રહ્યા છે.



સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ અવરઓન હાઈસ્કુલમાં લીગલ લીટરેસી કલબનું સિનીયર સિવિલ જજ એ.એમ. વર્મા દ્વારા મુલ્યુ મુકવામાં આવ્યું. નામદાર ગુજરાત રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ ગુજરાત હાઈકોર્ટ તથા નામદાર જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ હિંમતનગરના નિર્દેશ અનુસાર પ્રાંતિજ ખાતે પણ તાલુકા કાનૂની સેવા સમિતિ પ્રાંતિજ દ્વારા રેલ્વે સ્ટેશન ઉપર આવેલ અવરઓન હાઈસ્કુલમાં બાળકોમાં કાયદા વિષે જાગૃતિ લાવવા હેતુ સર લીગલ લીટરેસી કલબનું પ્રાંતિજના પ્રિન્સીપાલ સિનિયર સિવિલ જજ એ.એમ. વર્માના વરદેહસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પ્રાંતિજ કોર્ટના



મોડાસાના સબલપુર નજીક દોડતા ટ્રકના ટાયર નીકળી જતા અફસાતફડી મોડાસા-હિંમતનગર રાજ્ય ધોરીમાર્ગ પર આવેલા સબલપુર ગામ નજીક મંગળવારે સવારના સુમારે હિંમતનગર તરફથી આવી પુરઝડપે આવી રહેલ ટ્રક (ગાડી નં. એમપી.૦૮. એચએફ.૯૧૪૮૦)ના અગમ્ય કારણોસર આગળનું ટાયર નીકળી જતા ટ્રકચાલકે સ્ટિયરિંગ પરથી કાબુ ગુમાવતા ડિવાઈડર પર ટ્રક ચડી જઈ બાજુના રોડ પર ધસી જઈ અટકી જતા ભારે અફસાતફડી મચી હતી. સતત વાહનોના રોડ પર બનેલી ઘટનામાં સદનસીબે અન્ય વાહન ટ્રકની અફડેત ન ચડતા જાનહાની ટળી હતી. ટ્રક ચાલક અને ક્લિયરનો આખાદ બચાવ થયો હતો. ટ્રકમાંથી ટાયર નીકળતા ત્યારે આકાશમાંથી જમીન પર પટકાવો હોય તેવું દેશ્ય સજ્જયુ હતુ. ઘટનાસ્થળે લોકોના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા.

પ્રાંતિજમાં લીગલ લીટરેસી કલબનું પ્રિન્સીપાલ સિનિયર સિવિલ જજના વરદેહસ્તે ઉદઘાટન

પ્રાંતિજ તા. ૨૭
સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ અવરઓન હાઈસ્કુલમાં લીગલ લીટરેસી કલબનું સિનીયર સિવિલ જજ એ.એમ. વર્મા દ્વારા મુલ્યુ મુકવામાં આવ્યું. નામદાર ગુજરાત રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ ગુજરાત હાઈકોર્ટ તથા નામદાર જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ હિંમતનગરના નિર્દેશ અનુસાર પ્રાંતિજ ખાતે પણ તાલુકા કાનૂની સેવા સમિતિ પ્રાંતિજ દ્વારા રેલ્વે સ્ટેશન ઉપર આવેલ અવરઓન હાઈસ્કુલમાં બાળકોમાં કાયદા વિષે જાગૃતિ લાવવા હેતુ સર લીગલ લીટરેસી કલબનું પ્રાંતિજના પ્રિન્સીપાલ સિનિયર સિવિલ જજ એ.એમ. વર્માના વરદેહસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પ્રાંતિજ કોર્ટના

એડીશનલ સીવિલ જજ એસ.કે. સોલંકી, નગરપાલિકાના મા. પ્રમુખ નિવત્યાનંદભાઈ, જયતિભાઈ પટેલ, અરવિંદભાઈ કોઠારી, સિનિયર લીગલ પ્રકાશભાઈ જોષી, નટુભાઈ બારોટ, શાળાના આચાર્ય



દિપકભાઈ મહેતા, શાળા પરિવાર તથા પ્રાંતિજના વકિલો સહિત શાળાના વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત

મતદાન... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

કરશે. લિંગાયતને અલગ ધર્મ માટેનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યા બાદ કણાટકની રાજનીતીમાં નવો વળાંક આવી ગયો છે. લિંગાયત સમાજને કણાટકમાં મહત્વપૂર્ણ ગણવામાં આવે છે. રાજ્યમાં ૧૭ ટકા વસતી લિંગાયત સમુદાયની છે. કણાટકમાં હજુ સુધી લિંગાયત સમુદાયના સાત અને વોક્કાલિંગાથી પાંચ મુખ્યમંત્રીઓ રહી ચુક્યા છે. ચૂંટણી પંચ દ્વારા સવારે કાર્યકર્મની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આની સાથે જ રાજ્યમાં રાજકીય ગરમીની ગઈ છે. ચૂંટણીમાં એક જ તબક્કામાં ૧૨ મી મેના દિવસે મતદાન થશે. ૧૭મી એપ્રિલના દિવસે જાહેરનામુ જારી કરવામાં આવનાર છે. ત્યારબાદ ઉમેદવારો ૨૭મી એપ્રિલ સુધી તેમના નામ પરત ખેંચી શકશે. ચૂંટણી કાર્યકર્મની જાહેરાત થતાની સાથે જ આંચાર સહિતા તરત જ અમલી કરવામાં આવી છે. ચૂંટણી પંચે કહ્યું છે કે રાત્રે ૧૦ વાગ્યાથી સવારે ૯ વાગ્યા સુધી લાઉડસ્પીકરનો ઉપયોગ કરી શકાશે નહી. ચૂંટણી પંચ પહેલા જ ભાજપના આઈટી સેલ દ્વારા ચૂંટણી કાર્યકર્મની જાહેરાત કરી દેવામાં આવતા બળભળાટ મચી ગયો છે. તારીખ લીક થવા મામલે તપાસ કરવાની જાહેરાત પંચે કરી હતી. કણાટકમાં ૨૨૪ વિધાનસભાની સીટો છે. ચૂંટણી કાર્યકર્મની જાહેરાત થઈ ચુકી છે ત્યારે સૌથી મોટા લિંગાયત સમુદાય પર તમામની નજર કેન્દ્રિત થઈ ગઈ છે. લિંગાયત સમુદાયની કણાટકમાં હમેશા મોટી ભૂમિકા રહેલી છે. આ વોટ બેંક ઉપર ભાજપ અને કોંગ્રેસે સંપૂર્ણ નજર કેન્દ્રિત કરી દીધી છે. રાજ્યના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી બીએસ યેદીયુરપ્પા લિંગાયત સમુદાયના હોવાથી ભાજપે તેમને મુખ્યમંત્રી પદના ઉમેદવાર જાહેર કરી દીધા છે. ૨૨૪ સીટવાળી રાજ્ય વિધાનસભામાં ભાજપના આ કોર વોટબેંકને પોતાની તરફેણમાં લેવાના તમામ પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે. કોંગ્રેસ પણ આ વખતે આ સમુદાયને ધાર્મિક લઘુમતિનો દરજ્જો આપીને કેન્દ્રને પ્રસ્તાવ મોકલી દીધો છે.

મમતા આક્રમક

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ ખુબ જ રોમાંચક બની રહે તેવી શક્યતા છે. મમતા સાથેની મુલાકાતને લઈને શરદ પંવાર તરફથી હજુ સુધી કોઈ પ્રતિક્રિયા આપવામાં આવી નથી પરંતુ મોરેશી બંને નેતાઓએ વાતચીત કરી હતી. મમતા બેનરજી શરદ પંવારને મળવા માટે પોતે તેમના આવાસ ઉપર પહોંચી હતી તે પહેલા ઈએમકેના નેતા કાનીમોઝી, સંસદમાં સરકારની સામે અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવની નોટિસ આપનાર વાયએસસાર કોંગ્રેસ અને બીજી ડીના સાંસદોએ મમતા બેનરજીની ઓફિસમાં આવી તેમની સાથે વાતચીત કરી હતી. એનડીએથી અલગ થયેલા ચંદ્રાબાબુ નાયડુની પાર્ટી ડીપીના સાંસદ પણ મમતા બેનરજીને મળવા માટે પહોંચ્યા હતા. મમતા અને પંવાર વચ્ચે વાતચીત અડધા કલાક સુધી ચાલી હતી. મમતા બેનરજીએ રામગોપાલ યાદવ સાથે પણ વાતચીત કરી હતી.

ગરિમા સચવાઈ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

મૂકતાં નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, એ દિવસે કાળ યોધડિયુ બાટ્ટી ગયું હતું અને તેથી આવી ઘટના બની હતી. મીઠી અને સારી યાદો સાથે આપણે બજેટસત્રમાં છૂટા પડીએ. દરમિયાન ગુહરાજ્ય પ્રધાન પ્રદીપસિંહ જાડેજાએ જણાવ્યું હતું કે, વિપક્ષના નેતા સહિતના સભ્યોએ સકારાત્મક વલણ દાખવ્યું છે તે અભિનંદનને પાત્ર છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, વિધાનસભાના અધ્યક્ષ સામે વિપક્ષની અવિશ્વાસની દરખાસ્ત અને કોંગ્રેસના ત્રણ ધારાસભ્યોના સસ્પેન્શનનો વિવાદ વધુ વકરતાં આખરે શાસક પક્ષ અને વિપક્ષના નેતાઓની મહત્વની બેઠકોનો દોર ચાલ્યો હતો. જેમાં મુદ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલ અને શિક્ષણ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા સહિતના નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા. તે, કોંગ્રેસ તરફથી વિપક્ષના નેતા પરેશ ધાનાણી, કુંવરજી બાલગળિયા સહિતના નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા. દરમિયાન ભાજપના ધારાસભ્ય જગદીશ પંચાલે જણાવ્યું હતું કે, ઘટના દુઃખદ હતી અને એફિરેવીટ દ્વારા કહેવા માંગુ છું કે, મારા દારા કોઈ અપશબ્દો બોલાયા નથી, તેમ છતાં જો કોઈની લાગણી દુભાઈ હોય તો હું માફી માંગુ છું. કોંગ્રેસના વિક્રમ માડમે પણ તેમનાથી કોઈ ભૂલ થઈ હોય તો માફી માંગુ છું એમ કહી ઉદારતા બતાવી હતી. તો, કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ ધારાસભ્ય અમરીષ ડેરે આ નિર્ણયને લોકશાહીનો વિજય ગણાવ્યો હતો. જ્યારે કોંગી ધારાસભ્ય પ્રતાપ દુધાતે ત્રણેય ધારાસભ્યોનું સ